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CZĘŚĆ PISEMNA 

Instrukcja dla zdającego 

1. Sprawdź, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgłoś 

przewodniczącemu zespołu nadzorującego. 

2. Do arkusza dołączona jest KARTA ODPOWIEDZI, na której w oznaczonych miejscach: 

 wpisz oznaczenie kwalifikacji, 

 zamaluj kratkę z oznaczeniem wersji arkusza, 

 wpisz swój numer PESEL*, 

 wpisz swoją datę urodzenia, 

 przyklej naklejkę ze swoim numerem PESEL. 

3. Arkusz egzaminacyjny zawiera test składający się z 40 zadań. 

4. Za każde poprawnie rozwiązane zadanie możesz uzyskać 1 punkt. 

5. Aby zdać część pisemną egzaminu musisz uzyskać co najmniej 20 punktów. 

6. Czytaj uważnie wszystkie zadania. 

7. Rozwiązania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI długopisem lub piórem z czarnym tuszem/

atramentem. 

8. Do każdego zadania podane są cztery możliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im następujący 

układ kratek w KARCIE ODPOWIEDZI: 

9. Tylko jedna odpowiedź jest poprawna. 

10. Wybierz właściwą odpowiedź i zamaluj kratkę z odpowiadającą jej literą – np., gdy wybrałeś 

odpowiedź „A”: 

11. Staraj się wyraźnie zaznaczać odpowiedzi. Jeżeli się pomylisz i błędnie zaznaczysz odpowiedź, 

otocz ją kółkiem i zaznacz odpowiedź, którą uważasz za poprawną, np. 

12. Po rozwiązaniu testu sprawdź, czy zaznaczyłeś wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI 

i wprowadziłeś wszystkie dane, o których mowa w punkcie 2 tej instrukcji. 

Pamiętaj, że oddajesz przewodniczącemu zespołu nadzorującego tylko KARTĘ ODPOWIEDZI. 

Powodzenia! 

* w przypadku braku numeru PESEL – seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzającego tożsamość 
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Zadanie 1. 

Zgrubienia łodyg powodujące pędzelkowate złamanie końcówek są cechami charakterystycznymi włosów 

A. skręconych. 

B. węzłowatych. 

C. pętlicowatych. 

D. obrączkowatych. 

Zadanie 2. 

Do wykonania zabiegu mycia włosów i pielęgnacji preparatem ziołowym na stanowisku do mycia należy 

przygotować: 

A. ręczniki, maskę pielęgnacyjną, szampon do włosów, grzebień szeroki. 

B. ręczniki, płukankę pielęgnacyjną, szampon do włosów, grzebień z rączką. 

C. pelerynkę, płukankę tonującą, szampon koloryzujący, grzebień szpikulec. 

D. pelerynkę, odżywkę pielęgnacyjną, szampon koloryzujący, grzebień wąski. 

Zadanie 3. 

Efektem stosowania do pielęgnacji włosów płukanek z kory dębu jest 

A. tonowanie żółtego odcienia włosów. 

B. wzmocnienie brązowego koloru włosów. 

C. tonowanie czerwonego odcienia włosów. 

D. wzmocnienie miedzianego odcienia włosów. 

Zadanie 4. 

W jaki sposób działają na skórę głowy preparaty pielęgnacyjne zawierające wyciąg z migdałów? 

A. Ograniczają przetłuszczanie. 

B. Wzmacniają płaszcz lipidowy. 

C. Zapobiegają rozwojowi grzybów. 

D. Regulują nadmierne wydzielanie sebum. 

Zadanie 5. 

Do mycia włosów z nadczynnością gruczołów łojowych należy użyć szamponu zawierającego w swoim 

składzie 

A. cynk. 

B. krzem. 

C. lanolinę. 

D. parafinę. 

Zadanie 6. 

Zamieszczony opis dotyczy twarzy klientki o kształcie 

A. owalu. 

B. rombu. 

C. trapezu. 

D. trójkąta. 

Opis kształtu twarzy klientki. 
Klientka ma wąskie czoło i podbródek. Jej twarz jest najszersza 
na wysokości kości policzkowych. 
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Zadanie 7. 

Który mankament urody przedstawiony jest na schematycznym rysunku profilu twarzy klienta? 

A. Wąskie czoło. 

B. Cofnięte czoło. 

C. Szeroki podbródek. 

D. Cofnięty podbródek. 

Zadanie 8. 

Zamieszczony opis dotyczy klientki o kolorystycznym typie urody 

A. lato. 

B. zima. 

C. jesień. 

D. wiosna. 

Zadanie 9. 

Celem rozmowy konsultacyjnej dotyczącej strzyżenia włosów nie jest określenie oczekiwań klientki  

w zakresie 

A. formy fryzury. 

B. koloru włosów. 

C. długości włosów. 

D. objętości fryzury. 

Zadanie 10. 

Podczas męskiego strzyżenia klasycznego osiągnięcie minimalnej długości włosów nad karkiem wymaga 

zastosowania techniki 

A. efilowania. 

B. palcowania.  

C. cieniowania.  

D. degażowania.  

Zadanie 11. 

Podczas strzyżenia włosów długich, zmniejszenie objętości fryzury na całej ich długości osiągnie się poprzez 

personalizację z zastosowaniem techniki 

A. ślizgu. 

B. pikowania. 

C. palcowania. 

D. konturowania. 

Opis klientki. 
Klientka ma śnieżnobiałą cerę o niebieskawym odcieniu, ciemnobrązowe 
włosy w popielatej tonacji i niebieskie oczy. 
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Zadanie 12. 

Do strzyżenia jeża okrągłego należy użyć zestawu narzędzi składającego się z 

A. grzebienia do strzyżenia, poziomicy i nożyczek degażówek. 

B. grzebienia ze szpikulcem, poziomicy i nożyczek klasycznych. 

C. grzebienia szerokiego, grzebienia do strzyżenia i nożyczek klasycznych. 

D. grzebienia szerokiego, grzebienia ze szpikulcem i nożyczek punktujących. 

Zadanie 13. 

Dla uzyskania formy spójnej o kształcie prostokąta należy podczas zabiegu strzyżenia zastosować projekcję 

0 stopni i separacje 

A. poziome. 

B. pionowe. 

C. trójkątne. 

D. mieszane. 

Zadanie 14. 

Przedstawione na rysunku schematycznym separacje wykorzystywane są podczas strzyżenia włosów do 

formy 

A. koła. 

B. trójkąta.  

C. kwadratu.  

D. prostokąta.  

Zadanie 15. 

Na etapie konturowania włosów podczas strzyżenia nie jest  

A. nadawany kształt grzywki. 

B. nadawany kształt baczków. 

C. nadawana długość włosów na karku. 

D. nadawana długość włosów na ciemieniu. 

Zadanie 16. 

Wyznaczenie horyzontalnej linii bazowej strzyżenia formy spójnej wymaga zastosowania separacji 

A. ukośnej i kąta projekcji 45 stopni. 

B. pionowej i kąta projekcji 0 stopni. 

C. poziomej i kąta projekcji 0 stopni. 

D. poziomej i kąta projekcji 45 stopni. 
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Zadanie 17. 

W strzyżeniu męskim krótkim długość włosów w partii szczytowej nie może przekraczać 

A. 7 cm 

B. 6 cm 

C. 3 cm 

D. 1 cm 

Zadanie 18. 

Przeciwwskazaniem do wykonania zabiegu ondulacji chemicznej odrostów włosów jest 

A. załamanie końcówek włosów. 

B. rozdwojenie końcówek włosów. 

C. pielęgnacja włosów płukanką ziołową. 

D. pielęgnacja włosów odżywką silikonową. 

Zadanie 19. 

Przeciwwskazaniem do wykonania chemicznego prostowania włosów jest koloryzacja  

A. półtrwała. 

B. ton w ton. 

C. trwała przyciemniająca. 

D. trwała mocno rozjaśniająca. 

Zadanie 20.  

Do etapu właściwego zabiegu ondulacji chemicznej kolorowej nie należy  

A. barwiącego. 

B. ondulującego. 

C. utrwalającego. 

D. neutralizującego. 

Zadanie 21. 

Życzeniem klientki jest, aby w wyniku trwałej ondulacji włosy w partii czołowo-ciemieniowej układały się 

w kierunku twarzy i widoczny był ukośny przedziałek z lewej strony. Uzyskanie oczekiwanego efektu 

wymaga zastosowania podczas nawijania włosów na wałki techniki 

A. krzyżowej. 

B. cegiełkowej. 

C. równoległej. 

D. kierunkowej. 

Zadanie 22. 

Który zestaw preparatów fryzjerskich należy dobrać do wykonania ondulacji chemicznej kolorowej? 

A. Płyn ondulujący, płyn utrwalający, farba trwała, neutralizator. 

B. Preparat ochronny, płyn ondulujący, płyn utrwalający, neutralizator. 

C. Płyn ondulujący, płyn utrwalający, toner koloryzujący, neutralizator. 

D. Preparat ochronny, płyn utrwalający, płukanka komplementarna, neutralizator. 
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Zadanie 23. 

Podczas zabiegu trwałej zmiany struktury włosów, zmiękczenie keratyny i rozerwanie wiązań siarczkowych 

następuje pod wpływem użycia preparatu 

A. ochronnego. 

B. ondulującego. 

C. utrwalającego. 

D. neutralizującego. 

Zadanie 24. 

W celu uniknięcia niepożądanego efektu załamanych włosów przy nasadzie należy podczas wykonywania 

zabiegu ondulacji chemicznej nawijać pasma włosów na wałki pod kątem 

A. 30 stopni. 

B. 45 stopni. 

C. 60 stopni. 

D. 90 stopni. 

Zadanie 25. 

W celu zmniejszenia objętości fryzury uzyskanej w wyniku strzyżenia włosów grubych i gęstych należy 

A. przerzedzić końce włosów nożyczkami degażówkami. 

B. przerzedzić porost włosów narzędziem brzytwopodobnym. 

C. skrócić włosy na całym poroście nożyczkami klasycznymi. 

D. skrócić włosy na całym poroście nożyczkami termicznymi. 

Zadanie 26. 

W wyniku plisowania włosów palcami uzyskano zbyt delikatny zarys fal. Dla poprawy efektu falowania 

należy wykonać 

A. karbowanie żelazkowe włosów. 

B. nawijanie włosów na wałki spiralne. 

C. modelowanie włosów szczotka okrągłą. 

D. loczkowanie prawo i lewoskrętne włosów. 

Zadanie 27. 

Bezpośrednio po wypłukaniu płynu utrwalającego, w trakcie zabiegu ondulacji chemicznej, należy użyć do 

pielęgnacji włosów 

A. balsamu nawilżającego. 

B. odżywki neutralizującej. 

C. szamponu zakwaszającego. 

D. szamponu dwufunkcyjnego. 

Strona 6 z 9
Więcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl



Zadanie 28.  

Do mycia włosów silnie rozjaśnionych należy użyć szamponu przeznaczonego do włosów 

A. suchych. 

B. normalnych. 

C. koloryzowanych. 

D. przetłuszczających się. 

Zadanie 29. 

Paletka fryzjerska używana jest podczas wykonywania zabiegu  

A. koloryzacji pasemek. 

B. strzyżenia formy jeża. 

C. ondulowania trwałego. 

D. prostowania termicznego. 

Zadanie 30. 

Lukrowanie włosów to technika rozjaśniania, która polega na 

A. tapirowaniu włosów i aplikowaniu rozjaśniacza na nasadę włosów. 

B. tapirowaniu włosów i aplikowaniu rozjaśniacza na końcówki włosów. 

C. aplikowaniu rozjaśniacza na pasma włosów na paskach folii przezroczystej. 

D. aplikowaniu rozjaśniacza na pasma włosów zgodnie z kierunkiem opadania włosów. 

Zadanie 31. 

Jaka jest kolejność zmian w strukturze włosów podczas zabiegu rozjaśniania? 

A. Oksydacja melanin, a następnie ich rozproszenie. 

B. Rozproszenie melanin, a następnie ich oksydacja. 

C. Oksydacja wiązań jonowych, a następnie rozproszenie melanin. 

D. Rozproszenie wiązań wodorowych, a następnie oksydacja melanin. 

Zadanie 32. 

Do wykonania zabiegu repigmentacji włosów przed farbowaniem ich na kolor docelowy średniego 

miedzianego blondu należy użyć farby w kolorze 

A. naturalnego średniego brązu. 

B. średniego miedzianego brązu. 

C. naturalnego średniego blondu. 

D. ciemnego miedzianego blondu. 

Zadanie 33. 

Do koloryzacji półtrwałej należy użyć utleniacza o maksymalnym stężeniu 

A.   3% 

B.   6% 

C.   9% 

D. 12% 
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Zadanie 34. 

Dla złagodzenia ostrych rysów twarzy i odmłodzenia klientki w starszym wieku, w celu optycznej zmiany 

wizerunku, należy jej zaproponować włosy w kolorze 

A. jednolitym, jasnym i stonowanym. 

B. jednolitym, bardzo ciemnym i chłodnym. 

C. nasyconym, modnym, z ciemnymi pasmami. 

D. nasyconym ciemnym, z jasnymi końcówkami. 

Zadanie 35. 

W celu optycznego powiększenia owalu twarzy należy zaproponować klientce koloryzację włosów w kolorze 

A. granatowej czerni. 

B. złotego jasnego blondu. 

C. fioletowego ciemnego brązu. 

D. miedzianego średniego blondu. 

Zadanie 36. 

W celu uzyskania delikatnego rozświetlenia bazowego koloru włosów, podczas zabiegu pojaśniania należy  

w partii czołowo-ciemieniowej głowy separować pasemka techniką 

A. strzały. 

B. jodełkową. 

C. mostkową. 

D. romboidalną. 

Zadanie 37. 

Zgodnie z instrukcją producenta wzmocnienie odcienia koloru wymaga połączenia farby w wybranym 

kolorze z korektorem w ilości 25% objętości wybranej farby. Jaką objętość korektora koloru należy 

odmierzyć do wzmocnienia odcienia 50 ml wybranej farby? 

A. 25 ml 

B. 15,5 ml 

C. 12,5 ml 

D. 10 ml 

Zadanie 38. 

Podczas zabiegu dekoloryzacji rozjaśniane są włosy 

A. w kolorze naturalnym. 

B. koloryzowane barwnikami utleniającymi. 

C. koloryzowane barwnikami metalicznymi. 

D. mocno wytrawione zabiegami chemicznymi. 
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Zadanie 39. 

Do czynności etapu wstępnego zabiegu koloryzacji włosów należy 

A. założenie na ramiona peleryny ochronnej. 

B. nałożenie na włosy emulsji koloryzującej. 

C. spłukanie z włosów odżywki neutralizującej. 

D. spłukanie porostu włosów płukanka tonującą. 

Zadanie 40. 

Który niepożądany efekt koloryzacji korygowany jest wyłącznie poprzez wykonanie kąpieli rozjaśniającej? 

A. Zbyt jasny kolor włosów. 

B. Zbyt ciemny kolor włosów. 

C. Zbyt jaskrawy odcień włosów. 

D. Zbyt pastelowy odcień włosów. 
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